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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:118 Transparens i biståndsrapporteringen

Transparens och öppenhet är grundläggande för en effektiv och trovärdig 
biståndspolitik. Riksrevisionens rapport lyfter fram att det finns tydliga brister i 
transparensen när det gäller rapporteringen av hur biståndsmedel används. 
Detta gäller både för hur biståndsmedel fördelas och för hur resultaten av olika 
insatser redovisas. Det finns en risk att otydlig rapportering minskar förtroendet 
för Sveriges biståndsarbete, vilket kan påverka landets ställning som en ledande 
biståndsgivare.

Rapporten pekar på att den nuvarande rapporteringen ofta saknar tillräckliga 
detaljer och sammanhang för att ge en helhetsbild av hur biståndsmedlen 
används. Detta skapar osäkerhet kring hur effektiva de olika insatserna 
egentligen är och vilka konkreta resultat som uppnåtts. En viktig aspekt av en 
effektiv biståndspolitik är att den är tillgänglig för granskning både av 
medborgare och av andra internationella aktörer. Om transparensen brister 
riskerar vi att förlora det förtroende som byggts upp under många år av 
noggrant biståndsarbete.

Under tidigare socialdemokratiska regeringar arbetade vi för att stärka insynen i 
biståndsprocesserna och säkerställa att medel användes på ett öppet och 
ansvarstagande sätt. Trots dessa ansträngningar framgår det i Riksrevisionens 
rapport att den nuvarande regeringens åtgärder för att stärka transparensen har 
varit otillräckliga. Detta är särskilt oroande med tanke på att transparens är 
avgörande för att upprätthålla legitimiteten för Sveriges biståndspolitik.

Riksrevisionen betonar att bristen på transparens i rapporteringen måste 
åtgärdas för att säkerställa att biståndet uppnår sina mål och att användningen 
av medel kan granskas på ett meningsfullt sätt. För att Sverige ska behålla sin 
position som en global förebild inom bistånd krävs det att regeringen tar ansvar 
för att öka transparensen och förbättra redovisningen av biståndets resultat.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Benjamin Dousa:

 

Vad gör statsrådet för att öka transparensen i rapporteringen av hur Sveriges 
biståndsmedel används, och vilka åtgärder har vidtagits under hans 
tjänsteutövning för att säkerställa att resultaten redovisas på ett tydligt och 
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tillgängligt sätt?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


